

Секция «География»

Фестивальный туризм на Ставрополье (на примере традиционных праздников армян и греков)

Аванесян Аракся Лаврентьевна

Студент

Северо-Кавказский Федеральный Университет, Институт естественных наук,

Ставрополь, Россия

E-mail: Araksia93@mail.ru

Фестивальный туризм – один из видов событийного туризма, позволяющий туристам становиться живыми свидетелями и участниками величайших событий в мире спорта, культуры и искусства [2].

Фестивальный туризм начал развиваться в России не так давно. Соответственно, событий, способных привлечь туристов в Россию, пока не слишком много. Но они появятся в ближайшее время, поскольку такая задача поставлена во многих регионах. В любом случае организовать поездку на то или иное мероприятие (событие) сможет любая принимающая фирма в России [1].

Ставрополье обладает огромным туристическим потенциалом. Главное его богатство – уникальные по разнообразию и лечебным свойствам минеральные источники, дополненные месторождениями лечебной грязи. Кроме оздоровительного туризма, в крае развиваются такие новые направления как экологический, этно- и агротуризм.

На стадии формирования находится событийный туризм. Уже сегодня за пределами Ставрополья, в том числе за рубежом, известны такие мероприятия, как Международный фестиваль воздушных шаров и Международный форум «Кавказская здравница. Инвестиции в человека», проводимые в эколого-курортном регионе Кавказских Минеральных Вод [3].

Территорию края можно сравнить с многоцветным ковром народов и культур. Ведь на протяжении многих десятилетий на его территории проживает множество народов со своей культурой и традициями. Одними из многочисленных народов, проживающих, на территории Ставропольского края являются армяне и греки. Культура этих народов, их материальные и духовные ценности самобытно и ярко представлены в крае. Это отражают праздники, проводимые в настоящее время. Традиционные праздники играют важную роль в культурной жизни армян и греков Ставрополья. Справляя традиционные праздники, народы хранит память о героях национального эпоса, реальных лицах вошедших в историю. Практически все традиционные праздники привязаны к определённой дате календаря. На Ставрополье традиционные праздники армян и греков проводятся в различных районах края и являются ресурсом фестивального туризма.

Таким образом, Ставропольский край – это перспективный район для развития фестивального туризма. Так как на сегодняшний день, со стороны туристов приезжающих в край, присутствует интерес к традициям и обычаям разных народов населяющих его, их традиционным праздникам, национальным кухням, песням, танцам. Это доказывается и мировой практикой, ведь подобный вид туризма способен удовлетворить целый ряд духовных потребностей человека. А так, как Ставропольский край выделяется на фоне других регионов России особой мозаичностью этнического состава населения, исторически складывающейся в течение столетий, то данное направление может стать

для региона весьма популярным.

Литература

1. Бабкин А.В. Специальные виды туризма. – М.: Финансы и статистика, 2007.
2. Бабкин А.В. Специальный виды туризма. – Ростов-на-Дону, 2008.
3. Сергеева М.А. Туризм на Ставрополье: <http://www.stavropolye.tv>.

Слова благодарности

Благодарю за помощь в написании статьи научного руководителя Шестакову А.В.